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ΚΟΙΝ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΘΕΜΑ:Μετεγγραφέςφοιτητών --θεσμικό πλαίσιο

Αξιότιµη κ. Υπουργέ,

Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Πασχόντων από Καρδιοπάθειες ιδρύθηκε το
2022 από πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα Καὶ έκτοτε

εκπροσωπεί θεσμικά Και σε όλα τα επίπεδα τη συγκεκριμένη
πολυπληθή και Ιδιαίτερα ευαίσθητη κατηγορία χρονίως πασχόντων.
Αποτελεί τακτικό ή αρωγό µέλος ἡ εταίρο πολλών εγχώριων και

ευρωπαϊκών οργανώσεων εκπροσώπησης χρονίων ασθενών.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων µας, και κατόπιν διαμαρτυριών προς εµάς

από µέλη και απλούς πάσχοντες, θεωρούμε σκόπιµο να προβάλλουμε ένα

Θέμα σηµαντικό για µεγάλο αριθµό οικογενειών ατόµων µε αναπηρία και

χρόνιες παθήσεις εµπίπτον στο πεδίο των. αρμοδιοτήτων σας.

Ειδικότερα, καθίσταται εξόχως επίκαιρο πρωήστως µετά την επίσηµη
ανακοίνωση των αποτελεσµάτων-των Εισαγωγικών εξετάσεων και αφορά τη

δυνατότητα η οποία παρέχεται σε φοιτητές και σπουδαστές ανήκοντες σε

συγκεκριμένες ευάλωτες κοινωνικές οµάδες ώστε να διεκδικήσουν τη

μετεγγραφή τους πλησίον του τόπου κατοικίας τους

Με ευθεία αναφορά στην πλέον πρόσφατη εγκύκλιο του 2026 µε αριθ. πρωτ.
118089/2/ της 2435 Σεπτεµβρίου 2025 κρίνουµε ότι θα πρέπει να εστιάσουµε.

στα εξής, και αφού τονίσουμε ότι η εγκύκλιος περιλαμβάνει σηµανηκές θετικές

διατάξεις :

Ειδικότερα : ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β: Μετεγγραφή/µετακνηση βάσει µοριοδότησης
οικονοµικών και κοινωνικών στοιχείων.

Β1) Μετεγγραφή βάσει οικονοµικών και κοινωνικών κριηρίων.

Πέραν των. πεχνικών και διαδικασικών λεπτομερειών, στην οποίες δεν

υπάρχει λόγος να αναφερθούμε στην παρούσα επιστολή µας, παρατηρούμε
αναλυτικότερα:

Το συντριπτικά καθοριστικότερο κριτήριο Το οποίο διέπει το καθεστώς των

µετεγγραφών / μετακινήσεων συνιστά το συνολικό ατομικό και οικογενειακό

εισόδηµα. Υπάρχουν εκ µέρους µας δύο κύριες ενστάσεις : Κατά πρώτον, τα
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οικονομικά κριτήρια τα οποία προβλέπονται εἶναι εξαιρετικά χαμηλά εάν

κάποιος αναλογιστεί την τρέχουσα οικονομική πραγματικότητα και κατά την.

άποψή µας θα πρέπει να υπάρξει ουσιασκή αύξηση. Κατά δεύτερον η
αναγωγή τους στον βασικό πυλώνα του Ὑπουργείου, συνοδεύεται από µία

επίφαση κοινωνικής δικαιοσύνης, εάν ωστόσο λάβει κανείς υπόψη την επί του
πεδίου πραγματικότητα στη χώρα µας κατά τις τελευταίες δεκαετίες, η οποία
είναι στρεβλή λόγω της ασυνήθιστα για ευρωπαϊκή χώρα εκτεταμένης
φοροδιαφυγής και αδήλωτων εισοδηµάτων, στην πράξη ευνοεί, και τούτο είναι

αυταπόδεικτο, νοικοκυριά τα οποία δεν δηλώνουν το πραγµατικό τους
εισόδηµα. Τούτο ὡστόσο δεν µπορεί να συνιστά την πεµπτουσία ενός
λειτουργικού και σύγχρονου κοινωνικού κράτους.

Προφανώς η οικονομική Κατάσταση αναπόδραστα πρέπει να λαμβάνεται
υπόψη και να µοριοδοτείται, παρά το προαναφερθέν γεγονός, το οποίο
αποτελεί κοινό τόπο, θα πρέπει ταυτόχρονα εν τούτοις να σταθούμε στην.
αμέσως επόµενη παράγραφο η οποία και αφορά τα κοινωνικά κριτήρια.

Θεωρούμε ότι εάν αναλογιστεί η Πολιπεία και ο απλός πολίτης την εξαιρετικά
δυσχερή πραγματικότητα αλλά και το Ιδιαίτερα και για λόγους προφανείς
αυξημένο οικονομικό βάρος το οποίο δυστυχώς συνεπάγεται η βαριά
αναπηρία Και η Χρόνια πάθηση, Και φυσικά όχι µόνον οικονομικό,
πιστεύουμε ότι η µοριοδότηση όταν υπάρχει συγγενής α΄ βαθμού µε μόλις 2
μόρια και μάλιστα όταν το αποδιδόµενο αρµοδίως ποσοστό αναπηρίας
υπερβαίνει το 6794, αποτελεί πρόβλεψη ανορθολογική και εξόφθαλµα άδικη:
Είναι προφανές ότι µόνον οριακά επηρεάζει την όλη διαδικασία και ουσιαστικά
αγνοεί τις µεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οἱ συγκεκρµένες
οικογένειες.

Στο πλαίσιο ενός περισσι 1σοι και ρεαλιστικού
συστήµατο: ΙοδόΊ ιό την. αναγνώριση των
πολύ σο]

ώ άτων που. νια πάθηση και
αυτής πηγάζουσα αναπηρία,κ. όνα, τι υμε τα 4

Α. Αύἱ πων υπολογιζόµε' ἷων ύ
ενούς α᾿ ύ µε ποσοστό ίας 6770 και άνω. από. 'α

σε.
Β. Αύξηση κατ’ αντιστοιχία τῶν υπολογιζόµενων µορίων σε περίπτωση
ύπιαι συ ούς α’ βαθμού οστ. ίας τουλάχιστον
8006 από 2 επίσης µόρια σε 4.

Το προτεινόμενο µέτρο πέραν του έντονου και ευδιάκριτου συμβολισμού του,
καθώς Θέτει στο επίκεντρο εξαιρετικά ευαίσθητες κοϊνωνικές οµάδες, θα
προσφέρει και πρακτική στήριξη σε αριθµό φοιητών/σπουδαστών και στις
οικογένειες αυτών, καθώς θα αυξηθούν οἱ πιθανότητες των ενδιαφερομένων.



Ἀναμένονταςτη θετική ανταπόκρισή σας.

Με ειλικρινή εκτίµηση.

ΟΓΕΝ. ΙΜΑΤΕΑΣ

ΜΗΝΑΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ.

τ.. Γραφείο Πρωθυπουργού κ. Κυρ. Μητσοτάκη
Ξ.. Ὑπουργό Επικρατείας κ. Κωστή Χ’δάκη
τ.. Ὑπουργό Επικρατείας κ. Χρ. Σκέρτσο.
τ.. Αν. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ιω. Βρούτση,
5. Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κων. Βλάση
5. Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Νικ. Παπαϊωάννου
πο ΙΤ Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. Μπουραντώνη
Ξ.. Εθνικό Συνομοσπονδία Ατόμων µε Αναπηρία (ΕΣΑµΕΑ)
τ.; Μέλη Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων Κοινοβουλίου


